

关注河南女裤系列报道之三

五年前集体喊出“中国女裤看郑州”，一年前河南打造“中国裤都”并提出“豫派服饰”

# 集群效应 裤业发展的催化剂

“在不到10年的郑州女裤发展历程中，可以说‘集群效应’起到了巨大的催化作用。”在谈到郑州女裤业的几次跳跃式发展时，郑州市工商联服装业商会常务副会长、秘书长李延光同大多数接受采访的裤业负责人的看法一样，不时提到了“集群效应”。随着采访的深入，也越来越让人感觉到了集群效应对郑州裤业发展的“催化”作用。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图

## 集群效应催生“郑州女裤”大市场

早在2005年8月，郑州12家生产裤业的企业联合在北京人民大会堂举行“中国女裤看郑州”新闻发布会，此举引起全国媒体和业界的关注，这无疑让人联想到2003年，郑州女裤业生产商在一次博览会上打出“中国女裤看郑州”，让郑州女裤在中国一炮打响的奇迹，并由此催生了后来在全国有影响的“郑州女裤”大市场。

“如果说第一次是偶然的尝试，那以后每年召开的‘中国女裤看郑州’发布会，就是郑州女裤业主的有意而为之了。”李延光说，从开始的偶然到以后的必然，见证了郑州女裤业主从单个打市场到发挥集体力量，利用优势整合资源，组成一个完整的产业链，这个集群效应已在裤业发展史上起着越来越重要的作用。“没有它的催化作用，郑州女裤业绝没有现在3000多家的规模，也没有目前拥有自主品牌1500家企业，更没有成规模的800家企业。”

而在郑州市娅丽达服饰有限公司董事长赵孙立看来，集群效应并不是单靠几个有名气的品牌支撑出来的，需要的是各企业间的通力合作。无论是外部对产品的宣传，还是当地市场环境的打造，或是产品本身的设计推广等方面，需要的是整体力量的整合。

“其实这是一个企业间的认同感问题。”郑州曾氏服饰有限公司总经理曾永红，做广裤代理已多年，认为广州服饰之所以能被消费者接

受，一个最重要的因素就是“集体的力量”的“集群效应”。

## 大市场需要更大的集群力量

事实上最让郑州女裤业主感到脱胎换骨的，当属从以前的作坊式经营向规模化厂区经营转化。“它带来了许多的转变，夸张一点说是给郑州女裤业发展带来了质的飞跃。”李延光分析说，以前外地的设计师没人愿意来郑，企业不成规模让人瞧不起是主因。“有了政府的支持，企业经营的大环境就会大大改观。”魏新立告诉记者，别的不说，就说长期以来困扰企业发展的资金问题，经过政府的重视与协调，目前郑州市商业银行、光大银行、招商银行以及浦发银行等都已伸出橄榄枝。

谈起闽派服饰的九牧王、七匹狼或温派服饰的报喜鸟、庄吉等全国有名的品牌，而目前河南竟然没一家全国知名品牌服饰时，赵孙立在惋惜的同时认为：“其实豫派服饰无论从做工、设计，还是生产规模或影响力，在全国的知名度都不应该低于广、闽、温派服饰。”让他高兴的是，这种现象早在几年前已引起业界和当地政府的重视。“100多亩的厂区建成后，员工从1000多人增加到4000人，产值要翻一番。”谈到马上就要迁进去的新厂区，赵孙立一脸的期待。

产业集群大氛围的形成，再加上产业链的同步配套，对于郑州裤业今后的发展而言无疑



是一种跨越式发展。而完善的产业链的打造，一方面需要政府和商会的引导和规划，需要政府在资金等方面给予一定支持；另一方面，却又和当地裤业的整体发展势头紧密相连，裤子产业势头越强越猛，市场就会越加地吸引更多企业加入。“目前，郑州裤业集群地还处于发展初期。”郑州雪龙人服饰有限公司董事长魏新立认为，未来几年，郑州裤业的发展方向应是继续扩大规模，在大市场中形成更大的产业集群效应，集中打造出更多的知名品牌。

# 媒体见证伊利婴幼儿配方奶粉生产全过程

常规、专项、送检三道关出厂，质检不盖章，产品不上架

十一前夕，记者与中央电视台、新华社、中国食品报、中国食品质量报等10余家全国新闻记者走进黑龙江省杜尔伯特蒙古族自治县伊利婴幼儿配方奶粉生产基地，对伊利婴幼儿配方奶粉的奶源监控、质量管理、驻厂监管、出厂检验等环节进行了采访、考察，同驻厂质检官员、畜牧及奶业管理部门、政府主管等进行了座谈。

晚报记者 李冰冰 虎萌



媒体一行对伊利工厂的化验室、生产车间等部门进行了参观

## 奶源：全程置于伊利监管之下

伊利杜尔伯特工厂是伊利婴幼儿配方奶粉的主要生产基地之一，也是在此次乳制品行业风暴中国家质检总局公布合格的87家奶粉工厂之一。9月25日上午，媒体一行来到杜尔伯特一家伊利牛奶合作社。伊利杜尔伯特工厂奶源部经理王勇利说：“在奶源控制上，我们通过饲料供给、集中挤奶、批批检验等具体措施，确保奶源质量的稳定性与高水准。”

实际上，伊利实施的集中挤奶，从具体操作上，要求所有的奶农必须将奶牛牵到伊利管理下的挤奶站进行集中挤奶，从而确保收到清洁、高质量的原奶。

## 质检：常规、专项、送检三道关

在乳制品行业质量问题发生后，为确保三聚氰胺专项检查不出现任何问题，伊利杜尔伯特工厂指定了专项质检员，并邀请黑龙江省质量技术监督方面的专家对此项监测进行了专门的培训和指导。在原奶进入工厂后，针对原奶

的理化指标检验与三聚氰胺专项检查同步展开。三聚氰胺的检测结果不出来，原奶不入库。

## 出厂：质检不盖章，产品不能上架

据介绍，在产品出厂环节，伊利通过成品自检与批批送检国家权威机构的“双重检验”模式，确保品质，同时，伊利针对成品的管理，规定成品入库要有质检部门的确认，并详细登记每一个批次。在成品的外运环节，也需要质检部门的合格产品确认文件。同时，外运成品也建立了详细的数据库，并通过数据的联网，使生产、质检、物流等环节紧密地联系在一起，确保产品的合格。

## 市场：伊利奶粉全面恢复上架销售

就目前伊利奶粉的销售情况，该负责人告诉记者：经过伊利工厂的严格检查、国家质检驻厂监管人员的监管及国家认可的专业机构检验，伊利现在上市销售的产品均是完全合格的。据市场调查统计，目前全国90%的省、地、县及乡镇市场已恢复对伊利奶粉的上架销售。



## 裕达国贸酒店

裕达国贸酒店有6间风格迥异的餐厅，酒吧均出自时尚前沿设计师的手笔，酒店的标志性餐厅——贝立尼意大利餐厅位于酒店的37层，提供各类意大利美食，品种丰富，从意式开胃食品到各式比萨饼、意大利面食、扒类、传统美味甜品等。文奇中餐厅位于酒店7层，是郑州最大的中餐宴会厅。乐彼思特咖啡厅位于酒店8层，它极具南洋热带雨林气息，可为您提供零点服务及中西风味的丰盛早、午、晚自助餐。江户川日本料理位于8层，全城独家拥有日本传统装饰格调的日本餐厅，并为客人精心设计了专用的榻榻米包间。14层的潮州食府精心烹制各式潮汕美食，是您领略中国博大精深美食文化的绝佳去处。

三口之家奢华周末只需人民币698元，可享价值人民币1888元豪华单人间或双人间一夜，另含水果、儿童免费加床、早餐（两位大人含一位12岁以下儿童）、享用御泉健康中心健身房及室内游泳池（两位大人含一位12岁以下儿童）、乐彼思特咖啡厅提供丰盛的自助午餐和晚餐，周末特别推出不同种类的比萨及意大利面，另有厨师现场制作比萨，两位大人可免一位12岁以下儿童，（持银联卡消费可享受九折优惠）、价值50元的餐饮优惠券和一张香薰美容折扣券等。

此优惠专为河南境内居民享有（郑州、平顶山、开封、洛阳等）至2008年12月31日周五、周六及周日有效，特殊大型活动期间除外。

预定热线：(86 371)6676 2150

地址：中原中路220号

## 白酒经典话郎酒系列报道之酱香

### 不同寻常的酱香型郎酒

名酒的个性和风格，酿酒界术语称之为“香型”，我国白酒分为清、浓、酱、兼等十大香型。在中国名酒中，郎酒和茅台的香型比较特殊，它既不属于北方酒的“清香”，也不属于南方酒的“浓香”。1964年，这种特殊的芬芳，被国家轻工业部专家们慎重考虑后正式定名为“酱香”。酱香型白酒以其生产环境特殊、工艺复杂、发酵、陈酿周期长而著称，被我国酿酒界专家誉为酒中的“经典作品”。

郎酒和茅台是两种风格相近却又各领风骚的美酒，二者有着“酱香浓郁，醇厚净爽，幽雅细腻，回味悠长，空杯留香”的共同之处。直到如今，“酱香”仍然是一个十分诱人的谜：说它是“酱香”，但它又有蕉香、酯香、醇香等100多种香气成分，只是这些香味中以酱香为主。

每当人们提起郎酒，总把它和茅台誉为“孪生兄弟”、“姐妹酒”。追溯历史，郎酒在成长中曾得到过茅台酒的帮助。1933年，茅台成义酒厂被一场大火焚为灰烬，“成义”总酒师郑银安因此来到刚刚建立的郎酒“集义新糟房”。三年后，成义酒厂白手起家，连酿酒的母糟都是从“集义”拉去的。所以，郎酒的“胚胎”中，自有茅台酒的“基因”；而茅台酒的“肌体”中，也有郎酒的“血液”。这种历史的联系，使它们成为“酱香型”白酒的代表。

2004年3月，中国酿酒工业协会组织中国名白酒企业在茅台酒厂集中检测、品评及数据汇总，郎酒名列前茅。2007年，红花郎酒获得了四川省科技进步一等奖。晚报记者 唐善普

## 群星青龙山庄献艺庆“重阳”

九九重阳节前一天，来自戏曲界的老老艺人王善朴、杨华瑞、孟祥礼等及北大附中小朋友和教师，为郑州青龙山庄“百寿园”的百位老人献上一场精彩的表演。省民政厅、省残联、省老龄委、省豫剧三团及豫州电动车批发市场老总参加了联欢会。

10月6日，在青龙山庄里，戏曲界新老精

英王善朴、杨华瑞、孟祥礼、郑惠娟，《梨园春》明星擂主张晓英、郑瑞霞、王延绵等纷纷登台献艺，拿出自己的绝活，表演的戏曲《朝阳沟》、《女婿》、小品等让老人过足了戏瘾，乐得合不拢嘴。北大附中幼儿园的师生也献上了舞蹈、儿歌。天真烂漫的表演吸引着老人们一起走上舞台唱起了自编的歌曲，那兴致，那场面，仿佛把

他们带回了童年时代。演出结束后，河南豫州电动车批发市场的兄弟、宝通、德川、浦发飞龙、屹林等品牌电动车及配件企业老总，为老人送上了保温杯、电视机等爱心物品。山庄总经理崔福玲表示：作为集体闲、养老、食宿、游泳等服务行业的山庄，我们将用我们的爱心让老人舒心，过一个幸福的晚年。晚报记者 唐善普